
 
 
 
 
 
 

 

CERTIFIDACION DE ACTA NÚMERO VEINTIDOS (22)  

La Suscrita secretaria Municipal por este medio CERTIFICA: El Acta Número veintidós (22) la 

que literalmente dice: En el Municipio de la Villa de San Francisco, Departamento de Francisco 

Morazán, siendo el día viernes 13 de octubre del año dos mil veintitrés (2023)   Reunidos   los 

miembros de la Corporación Municipal en las instalaciones del Instituto Gubernamental 

Polivalente Villa de San Fráncico. con el fin de realizar sesión de Cabildo Abierto Educativo, 

presidida por el Alcalde Ing. Janio Rolando Borjas Ochoa, en ausencia de la Vice Alcalde 

Municipal Lesli Concepción Salgado   y  la asistencia de los señores Regidores Municipales en el 

orden siguiente: 1ª Regidora  Keyby del Carmen López Martínez, , Regidora 4ª  Doris Lorena 

Salgado Mendoza, Regidor 5°  José Dan Junior Ponce Moncada,  6ª Regidora  Mayra Lizeth 

Bonilla Medrano, 7° Regidor  Olvin Samuel Rosales Galo, con la ausencia de los regidores 2° 

Regidor Juan Ramón Salgado Henríquez, 3° Regidor Carlos  Roberto Torres Velásquez, 8ª 

Regidora Yannela Isabel Rivera Velásquez,  por ante la Secretaria Municipal que autoriza y da fe, 

fue presentada y discutida la siguiente agenda:  

1.- COMPROBACIÓN DEL QUÓRUM 

Fue comprobado el Quorum con la asistencia del Alcalde Municipal Ing. Janio Rolando Borjas y 
cinco Regidores  

2.- APERTURA DE LA SESIÓN 

El Alcalde Municipal Ing. Janio Rolando Borjas, declaró abierta la sesión a las 10:24 A.M.  

3.-INVOCACION A DIOS POR: 

La Profesara Marla Mejía que inicio con una oración.  

4.- ENTONACIÓN DE LAS NOTAS DEL HIMNO NACIONAL 
- Fueron entonadas las notas del Himno Nacional por el profesor Oscar López. 

5.- PALABRAS DE BIENVENIDA POR EL SEÑOR ALCALDE MUNICIPAL ING. 

JANIO ROLANDO BORJAS. 

-Alcalde Municipal, buenas tardes vamos a dar inicio al Cabildo Abierto Educativo, sean todos 

bienvenidos, gracias por asistir, veo más concurrencia de maestros, padres de familia y alumnos, 

agradecer por el apoyo que le dieron al municipio en la celebración de los 100 años de fundación, 

orgullosos de ver cada centro educativo participar en todas las actividades que se realizaron, que 

rasgaron  ese sentimiento del 0827 y que el municipio logro cumplir los cien aniversario, la gente 

que está fuera de nuestro país lo vieron y lo sintieron con mucha nostalgia y realmente los 

comentarios fueron favorables, gracias a las aldeas que a pesar de la distancia acá estuvieron 

acompañándonos, al Comité Organizado que lo integraron más maestros, dos meses de mucho 

trabajo y si logramos nuestro objetivo, decirle al comité que la próxima semana los convocare, 

porque el próximo año hemos pensado en hacer el primer Festival Internacional de Parapentismo, 

que estamos coordinando con Jeffrey, tener la visita de 30 pilotos de países como Guatemala, Costa 



 
 
 
 
 
 

 

Rica, México, Francia, Alemania, se quiere hacer una semana antes de la semana santa, este 

deporte extremo en Honduras que quien lo tiene somos nosotros, quiero involucrar nuevamente el 

comité. El en tema educativo de alguna manera hemos cumplido con lo programado en el cabildo 

abierto anterior, faltan como cinco centros educativos le vamos a entrar ahorita en octubre algunos 

proyectitos que estaban pendientes, la municipalidad está invirtiendo cerca de tres millones de 

lempiras en educción, para el próximo año va hacer mejor, ahorita estamos dentro de los treinta 

municipios dentro de los pilotos para comenzar la ejecución de los doce mil centros educativos que 

la presidenta de la república va a remodelar, y nos están asignado a cada municipio tres punto tres 

millones de lempiras, lógico hay algunas condiciones para la ejecución de estos fondos que es lo que 

se puede ejecutar y que no, hay algunas limitaciones , ahorita tenemos que volar en lo que son los 

perfiles porque  de acuerdo a las acciones inmediatas que hagamos nos van a soltar la plata, en la 

parte de construcciones y ampliaciones, aulas de 6X8, módulos sanitarios, sistema de agua y 

saneamiento y obras complementarias, cuando se trata de un aula nueva justificada que necesite el 

centro, porque algunos la necesitan para bodega, no podemos quitar a un centro que carece de un 

aula para dar clases, en base a eso vamos a trabajar, en la parte de rehabilitación solo pueden entrar 

cambio y estructura de techos, instalaciones eléctricas, sanitarios, pisos, puertas y ventanas y 

pintura en general, lo que son muros, canchas no van, ahorita hay un equipo técnico de la secretaria 

de educación, la AMHON y coordinando con los técnicos de la municipalidad, vamos a presentar 

de inmediato la propuesta de dos centros para ir avanzando que son cambio de techo de tres aulas 

anexo Nuevo Progreso, encielado y un aula la construcción de piso, y la otra es la escuela de La 

Mesa que está obsoleto, a ellos ya se les hizo la remodelación de los sanitarios, ahorita algún de 

ustedes hicieron priorizaciones en educción con el Plan de Desarrollo Municipal es otra herramienta 

que vamos a necesitar para poder justificar, la idea es poder llegar con este aporte y darle otras 

condiciones a cada centro, Ejemplo el Polivalente V.S.F., la profe Keyby me decía que necesita otros 

sanitarios, pero el colegio es grande y está en el programa de la reconversión de la deuda Honduras 

España que lo estamos gestionando hace dos años a través de la MANOF el cual nosotros 

pertenecemos como municipalidad y el colegio se va a beneficiar con veintidós millones de lempiras, 

se apoyará  la parte de agricultura, se va hacer un laboratorio de suelos para que los alumnos 

trabajen con los productores haciendo análisis de suelo en el campo, se va hacer el laboratorio de 

química, biología, se va a equipar un aula tecnológica con todas las de ley, la cancha se va hacer 

tipo gimnasio, de repente le decía a Keyby que vamos a  asignar más a otros centros y menos al 

colegio, estamos trabajando en eso para la distribución y necesitábamos hacer el cabildo abierto 

para que ustedes puedan exponer las necesidades del próximo año, ir coordinando que proyectos se 

pueden asignar, lo otro es la matricula gratis, allí está en la agenda, tuvimos una reunión con el 

ministro de educación y nos informó que para el próximo año va a mandar una circular a todos los 

directores municipales para que en el cabildo de rendición de cuentas rindan cuenta de todos los 

aportes que se les hizo a todos los centros educativos, la responsabilidad va hacer de la directora 

municipal no de ustedes los directores, lo otro es que sepamos coordinar acciones, algunos centros 



 
 
 
 
 
 

 

reciben mayor y otros menor cantidad de dinero con la matricula gratis, si conjugamos acciones 

municipalidad, padres de familia que también aportan más lo de la matricula gratos podemos hacer 

proyectos buenos en los centros educativos, un ejemplo la profe. Leticia me fue a buscar y me dijo 

que estaba colocando el techo en el área de juegos con la matricula gratis, pero me falta como seis 

mil lempiras se los dimos y culmino el proyecto, igual la Escuela Miguel Paz Barahona, los padres 

de familia querían dejar un proyecto y no les ajustó y les apoyamos también, anexo nuevo progreso 

hay unos padres de familia muy activos tienen muy bonita la escuelita nos solicitaron unos 

materiales y pago de mano de obra, aparte de lo que presupuesto salen otros gastos de dinero salen 

algunas necesidades que se deben de apoyar,  lo que yo quiero que ustedes se enfoquen en proyectos 

que valgan la pena que sirva para en sistema educativo, Keyby compro unos pupitres para el 

próximo año, si se incrementa la matricula ya tiene las sillas, así como nos cuentan las costillas a 

nosotros se las va a contar a ustedes, hay varios casos que ejecutan fondos en algunos renglones que 

no están en lo programado y les obligan a que paguen ese dinero, hay que tener mucho cuidado, 

nuestro interés es que podamos coordinar acciones, lógico que a ustedes según reglamento que hay 

les permiten pero otras no, ustedes tienen  que invertir dentro de los lineamientos, en cuanto a ese 

tema quisiera que le rindan cuenta a los maestros, padres de familia porque ellos siempre están a la 

par de ustedes haciendo actividades para mejoras de cada centro educativos en una reunión de 

padres de familia en que se invierte lo que es la matrícula gratis, gracias a Dios y a la Presidenta 

vino la matricula gratis, en otros años no se tenía y hoy es un beneficio que tienen los centros 

educativos, pero así como se tiene,  si no lo saben manejar se puede perder. 

El otro tema es del internet, la vez pasada les decía que había firmado un convenio con Villa Visión 

para que todos los centros educativos tengan internet, hable con Guillermo que es el sub gerente que 

están terminando la Esc. M.P.B. acá en el colegio pagaban internet a partir de noviembre no van 

a pagar por el convenio que tenemos ya, vamos hacer una espera, están con el centro del pueblo, 

luego se irán a las aldeas, donde tenemos un poco más de problemas es en Guarumas, espero que 

en este termino de tres meses se pueda terminar por el hecho que hay que llevar cable hasta allá y 

acá ya tenemos cables, la municipalidad ha asumido esta responsabilidad porque ellos tienen que 

pagar un impuesto y al final se les está retribuyendo a cambio de internet en los centros de 

educación. 

Estamos trabajando también en algunos centros con aulas tecnológicas, en el Pedregal se está 

logrando terminar, tenemos el informe de una visita que se hizo, unas mejoras que vamos hacer, 

esto era lo que les quería informar, luego me voy a reunir con cada director, en caso de la Esc. Héctor 

Callejas estamos solicitando al FHIS la construcción de un aula para kínder, allí hay tres aulas, 

hay tres grados por la mañana y tres grados por la tarde y prestan un aula para el kínder y 

pedagógicamente no es correcto que estén dos grados en un aula, ellos llevan un control y para poder 

cumplir la meta de lo que se les exige cuantos proyectos ejecutan en un trimestre y que este se pueda 

ejecutar, el aula del centro básico del Coyolito esos son fondos del gobierno anterior a nosotros nos 

daban el 30% cuando iniciábamos el proyecto luego de acuerdo avances nos daban el 40% y al final 



 
 
 
 
 
 

 

el 30%, el kínder de la colonia quedó pendiente, el Ing. hizo con fondos  propios la cerca del Panjuin, 

la cerca  de Escuela  Sonia Mejía la de la mesa y en la escuela una parte del encielado se ejecutaron 

con el 100% nos deben ciento  un millón, pero una parte es del Ing. el aula de la colonia teníamos 

unos fondos de done un aula de cien mil lempiras y no se pudieron ejecutar le pedimos permiso a 

Won Arévalo que si podíamos utilizar en el kínder de la colonia y nos autorizó, no podemos ejecutar 

esos proyectos porque podemos ser reparados, llevamos todo el presupuesto porque el aula está a 

medio palo pero nosotros como municipalidad no podemos. Vamos a escuchar a cada uno de 

ustedes para que nos planteen sus necesidades. 

6-  PALABRAS DE LA DIRECTORA MUNICIPAL DE EDUCACIÓN LIC. BERTA 

LIDIA PONCE. 

- Buenos días compañeros es un placer verles, agradecer la asistencia veo que hay más esta vez como 

lo dijo el señor alcalde. En aras de la Refundación de nuestra querida Honduras y por una patria 

justa y competente, empática, con valores cívicos, éticos, morales y culturales, me he lanzado a esta 

enorme labor de servir al Municipio, creemos en nuestros docentes, padres de familia, creemos sobre 

todo en Dios que él tiene control de todas las cosas y sin él no somos nada, si no alimentamos el 

espíritu el cuerpo anduviera dedil, decaído y quizás llenos de muchos problemas, pero si tenemos a 

Dios no lo vamos a sentir. Tomando en cuenta que la DMU coordina procesos de gestión, 

administración, supervisión, monitoreo y seguimiento de todos los centros educativos, siempre 

integrando la comunidad educativa de las redes y sus equipos de supervisión y acompañamiento 

docente para así obtener la calidad de la educación, me he comprometido que mientras dure en este 

cargo lo hare con dedicación, responsabilidad, actitud, rectitud y sobre todo con mucho amor hacia  

el objetivo principal que son nuestros niños y niñas, jóvenes que estudian en los diferentes centros 

educativos, es la prioridad número uno, después son nuestros  alumnos luego los padres  pero sobre 

todo ese trinomio que esta Dios, daré un breve informe e historia de lo que hemos hecho este año 

como DMU, actividades más importantes. La matrícula gratis, los docentes ya hicieron su 

liquidación con un equipo experto que no les deja pasar ningún error, es más si compran cuestiones 

que no está en el reglones presupuestario que es para los directores, hacen que paguen cualquier 

objeto que compren que no van dentro de los renglones, en esas liquidaciones los docentes, los 

directores, las secretorias y tesoreros  tienen las costillas bien contadas igual a mí me toca 

supervisarlos, lo hicieron muy bien, se esforzaron mucho, para abrir esas cuentas bancarias no fue 

fácil, agradecer a la corporación municipal, al alcalde por el apoyo, porque volaron para aprobar 

los dominios plenos y así los directores tramitar  lo que es el Acuerdo de Funcionamiento de cada 

centro, porque si no tenían acuerdo debían de meter el tramite completo que son muchos y así poder 

apertura la cuenta sino no podían, igual no les daba la constancia el director departamental y no 

hubiesen podido abrir esa cuenta y poder desembolsar el dinero  y no habrán podido hacer las 

actividades y poder hacer las compras según los lineamientos y eso cae directamente en el director 

compañeros, nosotros tuvimos reunión, ustedes son los que firman, sellan y los que hacen los 

desembolsos, a mí me toca monitorear, se nos asignó que fuéramos a los centros educativos no he 



 
 
 
 
 
 

 

podido ir pero lo haré en estos días, nos solicitan que hagamos una ficha de lo que se compró, de lo 

que es matricula gratis, no es con el son de molestarlos, sino que realizar mi trabajo, sabiendo que 

ustedes lo hicieron bien, de eso voy a dar fe siempre, conformaron comisiones en el municipio para 

el programa José Manuel Arguijo, mediante el método YO SI PUEDO, tratado para tratar a las 

personas deletreadas y funcionales, que es Iletrado es una persona que no sabe absolutamente nada, 

funcional es alguien que paso primer y segundo grado pero que conoce más palabras, que lee pero 

que aún no ha cursado su sexto grado, ese es un tratado entre la Republica de Honduras y Cuba, 

lastimosamente no pudo estar la asesora Cubana, que yo quiero agradecer de todo corazón, no es 

fácil llegar a un país que no es la cultura de ella, diferente en todos los aspectos, agradecer a la 

corporación nuevamente porque al cien has estado apoyando el método YO SI PUEDO, a las 

personas se les da un cuadernillo, lápices, borradores se les da todo el equipo para que pueda llevar 

a cabo ese proceso de aprendizaje, al alcalde gracias que se han puesto a la disposición, incluso con 

los facilitadores, algunas veces el alcalde le habla a la Cubana que, tengo tantas personas, venga 

capacítemelas, porque ello van a dar clase, eso es un avance para el municipio y necesitamos 

declararlo libre de analfabetismo antes del 30 de noviembre, ya lo hable con los directores, ya está 

planificado como se va hacer, solo necesita una reunión con la Cubana y el alcalde para explicarles 

que es lo que hemos estado hablando. También quiero agradecer en este proceso a los directores, a 

los voluntarios y a los docentes que están llevando a cabo ese trabajo que es extra, no es fácil, después 

de dar clases cinco horas con los niños con este clima, el ruido de los niños, revisar tareas uno no 

lidia solo con los niños sino con los padres de familia, con la comunidad, y luego decir tengo que ir 

a alfabetizar a una persona que no sabe nada no es fácil, pero lo hacemos por amor a nuestro 

municipio, a nuestro país y lo vamos lograr, y hemos hecho algunas actividades para que los centros 

educativos puedan llevarlo a cabo, les he dicho que busquemos voluntarios, porque se nos estaba 

diciendo que si estábamos fríos, iban a mandar un oficio donde lo teníamos que hacer todos los 

docentes, a cada director le envié la lista que le tocaba y convenzamos a las persona y las que no 

quieran nos va a firmar un acta que no acepta alfabetizarse y eso nos va a librar de cualquier 

responsabilidad, colocara su huella y ustedes tienen que traer el papeleo intacto, todo lo vamos hacer 

documentado porque las palabras se las lleva el viento. El 23 de diciembre nos reunimos con el 

alcalde y la Lic. Lellanis  Moret Caballero, para hablar de eso  y allí empezamos los primeros 

lineamentos 2023, que día se iniciaba matricula luego las clases, que fue el 15 de enero, agradecer 

a los docentes de Pro-Básica por la gran labor en hacer visitas domiciliarias, pude ver el interés de 

todos ellos en andar buscando niños en todo el municipio para poder tener matricula, este año no 

se aceptó a niños con baja edad entrar al sistema educativo del pre básica, el sace los agarra pero 

hay un  primero de pre -básica tres años, segundo de pre- básica cuarto  y tercero de pre- básica cinco 

para que puedan entrar de seis años a primer grado, se respetó el oficio pero las aulas quedaron un 

poco vacías, pero los compañeros anduvieron buscando esos niños casa por casa, puedo comparar a 

otros municipios y la verdad ustedes son los mejores, yo feliz a veces me cargo de trabajo pero Dios 

me da las fuerzas como las del búfalo y siempre hay que ponerlo delante de nosotros, lo maravilloso 



 
 
 
 
 
 

 

que es Dios, él no nos deja quedar avergonzados. Agradecer a la alcaldía porque a principio de año 

mando hacer una limpieza y fumigación a los centros educativos, es necesario porque los niños se 

nos enferman en época de lluvias, hemos trabajado de la mano, lo hemos hecho bien, necesitamos 

todos  de todos, somos un equipo, somos una sociedad, hemos tenido capacitaciones algunas solo de 

directores otras de  noveno, de primer y segundo de ciclo, otros seleccionando docentes de algunos  

centros educativos, otras con todos los docentes, ha habido varias capacitaciones de inclusión, la 

verdad las estábamos necesitando, hicimos Lic. Lellanis Moret Caballero, que el alcalde nos apoyó 

con la comida, Verifica que los centros educativos estuvieran apertura dos, dando clase porque 

veníamos de un año que por horas trabajamos, por evitar el contagio del covid 19, recibimos 

diferentes circulares, las analizamos, las compartimos, las asesoramos, acá no nos dejan mentir los 

directores, que si algo no le entiendes estamos nosotras allí, la Profe Yareli, la Profe Celia María, y 

estoy yo para asesorarlos, llevarlos de la mano, ellos preguntan y les ayudamos. Se inauguró la 

Escuela Emprendedora con la escuela Miguel paz Barahona, que es enseñando al hombre a pescar, 

ha sido un éxito, los niños han estado emprendiendo, para ver sus ganancias, hay un donante y el 

necesita pescar al niño no darle, nosotros estamos acostumbrados a que nos den y si no nos 

enojamos. Debemos de aprender a pescar, enseñar a trabajar, que haya un fondo y multiplicarlo, 

si la escuela M.P.B. le iba bien se extendería a todos los centros educativos del municipio,.se que la 

directora tiene más carga, la escuela la eligen para todo, también la tienen en transparencia, felicitar 

a la niña Bella Sánchez, que gano con el video de transparencia, hablo de todas las autoridades y 

ganamos el primer lugar a nivel de Francisco Morazán que solo eran siete municipios. Entregamos 

informes para Huertos Escolares, no sé si será real, tenemos cuatro centros educativos para esa 

actividad, no ha venido desde el año pasado estamos recibiendo capacitaciones, estamos en espera 

solo son cuatro elegidos, La Pompilio Ortega, Trinidad Zabala, El Esfuerzo y el Inst. Polivalente 

V.S.F. se supone que se va a dotar de implementos, semillas, mensualmente se hace entrega de los 

condensados de los informes, instancias de participación de los centros educativos, escuela para 

padres y las APS, se les ha hecho un acompañamiento que creo que ha sido de un 95% de 

satisfacción, los docentes la mayoría se han portado excelente, se les ha pedido requisitos y han 

cumplido, felicitar a ese grupo de docentes que se colocó el carnet que va con toda autoridad que lo 

que usted pida le dará, se fueron a los centros educativos a observar una clase, vamos con el objetivo 

de ayudar a los docentes, de acompañarles, se les explica, que la calidad de la educación mejore, no 

es molestando al docente que la vamos a mejorar sino tratándolos bien, animándolos, darles frases 

positivas, gracias a ese equipo de supervisión, que se trasladan a las aldeas en sus carros con su 

combustible, con su pasaje, pedirle al alcalde nos apoye con una cena para todo el equipo de 

supervisión porque se lo merecen, si nos aprueba lo vamos hacer este año, ya van dos años que el 

equipo nos apoya, tenemos la red número uno que la maneja la profe Joselyn, la red numero dos 

que la maneja la profe Keyby, lo hacemos de la mejor manera, se hace con maestros de ciencias que 

maneje el área, no con el objetivo de molestar, sino con el objetivo que las cosas para bien. Todos 

los meses los docentes y directores hacen un informe estadístico mediante la plataforma ODK, una 



 
 
 
 
 
 

 

semana cada uno, lo que nos piden son los días trabajados, no, poner días frente a alumnos, o días 

festivos, días cívicos. Se hizo el proceso relación docente alumno en sito, nos movilizamos a cada 

centro educativo, ver cuántos alumnos tenía el docente, nos dimos cuenta que hay niños fuera del 

SASE, no debe de existir, esa es una de las cosas que se están monitoreando, si el docente dice yo 

tengo 25 niños eso debe de aparecer no 26, matricular al niño es meterlo al SASE, y si no se debe 

de meter al SAR sistema de alerta y respuesta temprana, usted notifica que el niño tiene problemas, 

los niños desertores se deben de reportar a final de año. La revisión de los murales de transparencia, 

los revisamos desde el principio de año y son murales nítidos, bonitos, bien ilustrados con las 

características y necesidades que nosotros queremos saber, mostrar a la población como está 

trabajando, cuál es su matrícula, mostrar  cada centro los fondos propios que maneja, lo que se hace 

extra a la matricula gratis, felicitarles porque lo que  hacen con mucho amor, es parte de nuestra 

educación y cultura, sigo pensando que la Villa no es grande solo en extensión sino en mente, amor 

en trabajo, hay un municipio que los murales les rayan caras y dicen que son los mismos docentes, 

no es posible la mala educación,. Hicimos el censo de población fuera del sistema educativo, fue un 

éxito, junto a las autoridades municipales, Director Departamental y los representantes de 

currículum y evaluación, no se trataba de ver un censo bonito, sino que se venía algo desagradable 

el levantar ese censo y ustedes lo hicieron, mi respeto para ustedes, y lo hicieron mediante la 

plataforma ODK y sus datos fueron a dar al nivel central, vamos a pedir esos informes completos, 

las desparasitaciones se han venido dando y creo que solo lo hemos hecho una vez se debe de hacer 

dos veces al año y se hizo con todos los éxitos, para los que necesitan pastillas para desparasitarse , 

vayan a la Dirección Municipal allí todavía tenemos como 800, no quiero que se desperdicien, no 

las quiero regresar al centro de salud porque no van a querer ir allá, trimestralmente  se están 

enviando los logros a la red educativa a través de un trifolio a transparencia, tuvimos la elección del 

niño Diputado Infantil de Villa de San Franciscos, donde salió electo el niño Diego Alexander 

López Betanco, orgullo de la Esc. Trinidad Zavala de la Aldea El Coyolito, un niño muy 

inteligente, habla con una sensatez, parece adulto con los consejos que nos da, felicito a la profe 

Digna que es la directora de ese centro y a la Profe Alis que es su maestra a su mamá, él tiene el 

arte de la música, gano el karaoke infantil el día del municipio, tuvimos las ferias científicas y 

tecnológicas, un trabajo enorme hecho por ustedes, que lo hicieron a nivel de Básica, Pre-Básica y 

Media, luego Básica y Media a nivel de Municipio, salieron unos experimentos hermosos, hubieron 

cuatro lugares, primero ciclo, segundo ciclo y otro para media, a nivel departamental, y no trajimos 

ninguno por la logística que hubo, lo hicieron en un moll lleno de ruido no se escuchaba nada y de 

remate llovió,  hubiésemos sabido hubiésemos llevado nuestros propios audios, los niños no 

pudieron presentar con la calidad esos experimentos, el jurado calificador no los escucho. Felicitarlos 

compañeros porque las fiestas  Patrias fueron toda una gala, una fiesta patriótica llena de fervor, sé 

que todos los centros educativos lo hicieron excelente, las docentes muy guapas y los maestros 

también, las madres hinchadas de orgullo de ver a sus hijos dentro de esos cuadros artísticos.  



 
 
 
 
 
 

 

7.- PARTICIPACIÓN DE LOS DIRECTORES DE LOS CENTROS EDUCATIVOS EN 

LOS NIVELES PRE-BÁSICA, BÁSICA Y MEDIA.  

-Profesora Leticia Salgado, Directora del Kínder San Francisco, buenos días a la mesa 

principal, a los compañeros maestros, daré el informe de Pre-Básica C.S.P.B.C. San Francisco, 

ubicado en el Barrio El Centro, con código SACE 082700007P01, presenta Constancia de 

liquidación de fondos correspondientes al primer desembolso de los meses de marzo a Julio 2023, 

con una transferencia a la cuenta de cheque No. 02-001-001161-6, la cantidad de L. 39,150.00, 

fondos propios de Matricula Gratis, aporte de la Alcaldía Municipal, Lps.6,920.00, mas 

contribución de los padres de familia de L. 5,000.00, el cual el costo del proyecto fue  Techado en 

Área de Juegos de la Institución, Quedando en la cuenta bancaria un saldo de L. 2.50. actuando 

con transparencia y honradez para lograr un mejor desarrollo de la educación. 

-Profe. Jensy Hernández, buenos días a todos, voy a presentar el  informe de Pre-Básica 

C.S.P.B.C. 10 de septiembre, ubicado en el Barrio  Pueblo Nuevo, con código SACE 

082700009P01, presenta Constancia de liquidación de fondos correspondientes al primer 

desembolso de los meses de marzo a junio 2023, con una transferencia a la cuenta de ahorro No. 

25-001-000583-4, la cantidad de L. 6,850.00,fondos propios de Matricula Gratis, Proyectos 

Ejecutados compra de una Impresora y cuatro resmas de papel bond, Quedando un saldo de  0 

centavos, actuando con transparencia y honradez para lograr un mejor desarrollo de la educación, 

firman Director de la Unidad de Revisión de informe de matrícula gratis y el Director 

Departamental de Educación de F.M. 

-Profe. Suyapa Salgado, Directora del CEPBG El Coyolito, ubicado en El Barrio El Panal Aldea 

El Coyolito, con código de SACE 082700012P01, presenta Constancia de liquidación de fondos 

correspondientes al primer desembolso de los meses de marzo a junio 2023, con una transferencia a 

la cuenta de ahorro No. 25-001-000565-6, la cantidad de L.5,350.00, fondos propios de Matricula 

Gratis, Proyectos Ejecutados compra de un sonido, y material didáctico, Quedando 

 un saldo de 0.25 cero puntos veinticinco centavos. 

-Profesora Karina Hernández, Informe de Educación Básica, buenos días, soy la Directora de  

Básica y Pre-básica, del CEPBG Héctor Callejas Valentine, ubicado en el Barrio La Trinidad, con 

código SACE 082700022A10, presenta Constancia de liquidación de fondos correspondientes al 

primer desembolso de los meses de marzo a septiembre 2023, con una transferencia a la cuenta de 

ahorro No. 02.021.000150.7, de Básica la cantidad de L. 44,700.00, y Pre-básica L. 6,600.84 

fondos propios de Matricula Gratis, Proyectos Ejecutados compra de ventiladores (6), 

Lavamanos y pedestal, insumos eléctricos, extensiones, una impresora, resmas de papel, tintas, 

material didáctico, tanque, televisor plasma, un timbre, cemento y arena para construir base 

del tanque de agua. un sonido, y material didáctico, Pre-básica se compró micrófonos y 

material didáctico, Quedando un saldo de L. 250.00.  



 
 
 
 
 
 

 

-Profesora Sandra Rosales, buenos días soy la Directora de CEBG El Esfuerzo, ubicada en la 

Aldea Monte León, con código SACE 082700011B10, presenta Constancia de liquidación de 

fondos correspondientes al primer desembolso de los meses de marzo a septiembre 2023, con una 

transferencia a la cuenta de ahorro No. 25-021-000243-2,  la cantidad de L. 44,700.00, y Pre-básica 

L. 3,000.00, fondos propios de Matricula Gratis, Proyectos Ejecutados compra de tinta de 

impresora y material didáctico, Quedando un saldo de L. 133.00 

-Profesor Francis Sánchez, buenos días, soy el Director del Centro Educativo Pompilio ortega, 

ubicado en la aldea Guarumas, tenemos una matrícula de diez y siete niños, con código SACE 

0827000002B10, presenta Constancia de liquidación de fondos correspondientes al primer 

desembolso de los meses de marzo a septiembre 2023, con una transferencia a la cuenta de ahorro 

No. 25-001-000582-6,  la cantidad de L. 4,200.00  fondos propios de Matricula Gratis, Proyectos 

Ejecutados compra de impresora multifuncional, Quedando un saldo de 0.01 centavo. 

-Profe. Dennis Hernández, buenos días soy el Director de CEBG Lempira ubicado en la Aldea El 

Hato, con código SACE 082700003B10 presenta Constancia de liquidación de fondos 

correspondientes al primer desembolso de los meses de marzo a junio 2023, con una transferencia a 

la cuenta de ahorro No. 25-021-000243-2, la cantidad de L.8,400.00, fondos propios de Matricula 

Gratis, Proyectos Ejecutados Reparación de una puerta, libros de Ciencia Sociales que no 

contábamos con ellos, Quedando un saldo de L. 0. 

-Profe. Kenia Ponce, buenos días a la mesa principal a los compañeros maestros, soy el Directora 

de C.E.B.G. Álvaro Contreras ubicado en la Aldea La Mesa, con código SACE 082700004B10, 

presenta Constancia de liquidación de fondos correspondientes al primer desembolso de los meses 

de marzo a septiembre 2023, con una transferencia a la cuenta de ahorro No. 25-001-000529-1,  la 

cantidad de L.12,000.00, fondos propios de Matricula Gratis, Proyectos Ejecutados compra de 

impresora, resmas de papel bond, y libros de textos, Quedando un saldo de 0.00 centavos. 

-Profe. Irma Ramona Madariaga, buenos días a la mesa principal, padres de familia y 

compañeros maestros, soy la Directora de C.E.B.G. Bendición de Dios, ubicado en Barrio Brisas 

de San Fco. Aldea El Coyolito, con código SACE 082700024B10, presenta Constancia de 

liquidación de fondos correspondientes al primer desembolso de los meses de marzo a septiembre 

2023, con una transferencia a la cuenta de ahorro No. 25-021-000243-2, la cantidad de 

L.18,600.00, fondos propios de Matricula Gratis, Proyectos Ejecutados compra de 28 textos 

educativos, material didáctico Quedando un saldo de 6.98 seis lempiras con noventa y ocho 

centavos. 

-Profe. Belkis Ponce, buenos días a todos, soy la Directora de C.E.B.G. Federico Gonzales, 

ubicado en la Aldea El Pedregal, con código SACE 082700006B10, presenta Constancia de 

liquidación de fondos correspondientes al primer desembolso de los meses de marzo a septiembre 

2023, con una transferencia a la cuenta de ahorro No. 02-001-001149-5, la cantidad de 

L.25,200.00, fondos propios de Matricula Gratis, Proyectos Ejecutados equipo de oficina, micro-



 
 
 
 
 
 

 

ondas, un televisor para el área de computación, compra 4 parlantes para uso de maestros, 

compra de sonido para actos cívicos, una impresora multifuncional, Quedando un saldo de 0.00 

centavos. 

-Profe. Digna Madariaga, Directora del Centro Educativo Trinidad Zavala, ubicada en la Aldea 

El Coyolito,  muy buenos días a la mesa principal, compañeros maestros, padres de familia y 

alumnos presentes, con código de SACE 082700005B09, presenta Constancia de liquidación de 

fondos correspondientes al primer desembolso de los meses de marzo a agosto 2023, con una 

transferencia a la cuenta de ahorro No. 02-021-000149-1,  la cantidad de L.51,300.00, fondos 

propios de Matricula Gratis, Proyectos Ejecutados, compra de sillas individuales para alumnos, 

sillas plásticas para eventos cívicos, compra de libros,  material didáctico, micrófono, una lira, 

una escalera, una manguera, dos mesas, un teclado, una USB, un mouse, manteles, y un telón, 

Quedando un saldo de 260.46, doscientos sesenta lempiras con cuarenta y seis centavos. 

-Profe. Joselyn Irías, muy buenos días a la mesa principal, compañeros maestros, padres de 

familia y alumnos presentes soy la Directora de CEBG Miguel Paz Barahona, ubicado en el Barrio 

Viejo progreso, con código SACE No. 082700001B10, Presenta Constancia de liquidación de 

fondos correspondientes al primer desembolso de los meses de marzo a septiembre 2023, con una 

transferencia a la cuenta de ahorro No. 02-001-0001168-1, la cantidad de L. L.324,600.00, fondos 

propios de Matricula Gratis, Proyectos Ejecutados. Mantenimiento y reparación de edificios, 

mantenimiento de sistema informático, servicio de transporte para traslado de material, 

hiladas y telas, productos de papel y cartón,  tintas, pinturas y colores, productor de material 

plástico, productos ferrosos, elementos de ferretería,  productos de cemento, asbesto, yeso y 

otros, materiales metalíferos, piedra, arcilla y arena, elementos de limpieza, útiles de oficina, 

de enseñanza, materiales eléctricos y repuestos y accesorios,, repuestos y accesorios aula 

tecnológica, equipo de oficina, equipos recreativos,  Quedando un saldo de L. 97.30. 

-Lic. Angelina Cabrera, muy buenos días a la mesa principal, compañeros maestros, padres de 

familia y alumnos que nos visitan, con CEMG Polivalente Villa de San Francisco, ubicado en el 

Barrio Nuevo progreso, con código SACE No. 082700008M04, Presenta Constancia de liquidación 

de fondos correspondientes al primer desembolso de los meses de marzo a septiembre 2023, con una 

transferencia a la cuenta de ahorro No. 02-021-000146-7, la cantidad de L.421,400.00, fondos 

propios de Matricula Gratis, Proyecto Ejecutados. Compra de papelería y útiles de oficina, 

mobiliario, instrumentos Musicales, instrumentos de Laboratorio, Material de Ferretería, 

compra de dos impresoras y dos computadoras de escritorio HP, compra de dos estufas 

eléctricas, una refrigeradora, compra de materiales eléctricos, Quedando un saldo de 200.21 

doscientos dos lempiras con veintiún centavos. 

-Profe. Suyapa Salgado, Directora del CEPBG El Coyolito, ubicado en El Barrio El Panal Aldea 

El Coyolito, con código de SACE 082700012P01, presenta Constancia de liquidación de fondos 

correspondientes al primer desembolso de los meses de marzo a junio 2023, con una transferencia a 



 
 
 
 
 
 

 

la cuenta de ahorro No. 25-001-000565-6, la cantidad de L.5,350.00, fondos propios de Matricula 

Gratis, Quedando un saldo de 0.25 cero puntos veinticinco centavos. 

-El Alcalde, los felicito, démosle gracias, Xiomara si cumple, hay que reconocer que en el gobierno 

de Mel implementaron la matricula gratis, este gobierno está apoyando a la educación y con eso 

suplen algunas necesidades que tienen en los centros educativos, vi unas actividades enfocadas en 

cuestiones torales de los centros educativos, con eso es una ayuda a la municipalidad así nosotros 

no vamos a invertir más, igual los padres de familia, con eso vamos a seguir mejorando los centros 

educativos con el aporte que el gobierno nos seguirá dando, creo que van a quedar en mejores 

condiciones todos los centros educativos. 

8.- EXPOSICIÓN DE NECESIDADES DE LOS CENTROS EDUCATIVOS: PRE-

BÁSICA POR LA PROFESORA JENSY JANORY HERNÁNDEZ, BÁSICA POR EL 

PROFESOR FRANCIS SÁNCHEZ, Y MEDIA POR LA LIC. ANGELINA CABRERA. 

-Jensy Hernández, a continuación, leeré las necesidades de cada centro educativo del municipio de 

nivel de Pre-básica, pido al señor alcalde de un espacio primero. quiero agradecer a la corporación 

porque este año se culminó el proyecto de Reparación completa de nuestro centro educativo 10 de 

septiembre, el cual quedo en muy bonitas condiciones se reparó el techo en su totalidad, se pintó, se 

encielo, se reparó las líneas eléctricas y los padres de familia repararon los juegos infantiles, para 

eso llamo al Presidente Dylan Morazán que nos dará unas palabras.  

-Dylan Morazán, buenos días a todos, soy el Presidente del Gobierno Escolar del Kínder 10 de 

septiembre, en nombre de todos mis compañeros les damos gracias a la Corporación Municipal, por 

habernos reparado el kínder, quedo muy bonito ya podemos aprender y jugar en un lugar más libre 

gracias por todo. 

-continua Profe. Jensy, INFORME DE NECESIDADES DE EDUCACIÓN PRE-BÁSICA 

BÁSICA. 

INSTITUCION     NECESIDADES 

CEPBG San Francisco  Mobiliario, Pizarras, Pintura de aceite para las aulas, 

reparación de sanitarios, ventiladores, Serpentina, 

Material Didáctico y de aseo, Arreglo de Juegos 

Recreativos. 

CEPBG 10 de Sept. Cancha para usos múltiples, serpentina en el muro 

perimetral, material didáctico y de aseo. 

CEPBG Héctor Callejas  Aula de Clase para Pre-básica. 

CEPBG El Coyolito Cambio de techo y puerta principal, construcción de área de 

juegos, rotulo del centro, mobiliario. 

CEPBG La Villa reparación de sanitarios, repello y pintado del centro 

educativo, Mobiliario en general, reparación energía 

eléctrica, juegos infantiles, cambio de piso del centro 



 
 
 
 
 
 

 

educativo, material didáctico, juguetes nuevos y usados, 

una computadora, una impresora. 

CCEPREB Alexis Mejía  Pintura, Mobiliario, televisor, impresora,  

Aldea El Hato computadora, material didáctico. 

CCEPREB Mundo infantil Pintura, Material didáctico, reparación de 

Barrio El Panjuin, Coyolito.  baños, mobiliario, capacitaciones. 

CCEPREB Rayito de Luz Servicios Sanitarios, Cerca Perimetral,  

Aldea La Mesa pintura para el centro educativo. 

CEEPREB Amor y Esperanza  construcción de piso, cerca perimetral, pintura. 

-PROFE. FRANCIS SÁNCHEZ, INFORME DE NECESIDADES DE EDUCACIÓN PRE-

BÁSICA BÁSICA. 

INSTITUCION     NECESIDADES 

C.E.B.C Lempira Muro perimetral, Rotulo del Centro Educativo, 

Aldea El Hato  Construcción de un área para juegos, Construcción de aula 

Tecnológica, instalación de Internet, Impresora y 

computadora. 

CEBG El Esfuerzo Energía Eléctrica, Piso en aula de clases, 

Aldea Monte León construcción de bodega, portón entrada, área de  

juegos. 

CEBG Bendición de Dios  Construcción de cocina, construcción de aula en Aldea El 

Coyolito   el anexo Bo. El Panjuin, cerca perimetral,  

archivo para dirección, libros de textos, pizarra, reparación 

eléctrica.  

CEBG Federico Gonzales          Equipamiento de aula tecnológica, aula para  

Aldea El Pedregal                       biblioteca, docente para el área de inglés, libros  

de textos, mobiliario, pizarra, herramientas para huertos 

escolares. 

CEBG Héctor Callejas  Aula tecnológica, techado de la cancha, base Barrio La 

Trinidad  para roto plas.  

CEBG Álvaro Contreras  Pintura aulas y baños, puerta para baño, Aldea La Mesa

   construcción de un aula.  

CEBG Pompilio Ortega  Cerca perimetral, construcción de dos baños 

Aldea Guarumas Reparación de pila, maestra para Educación Pre-básica, 

escritorio, reparación de computadores.  

CEBG Miguel Paz Barahona Construcción de aula y carretería, 

Barrio Viejo Progreso  electrificación total con sus anexos, reparación y conexión 

de tubería de aguas negras, serpentina para muro 



 
 
 
 
 
 

 

perimetral anexo pueblo Nuevo, reparación de corredores de 

los edificios A y B esc. Principal mobiliario. 

CEBG Trinidad Zavala Terminar aula que está incompleta, techado de cancha 

multiusos, reparación de sanitarios, construcción de aula 

para dirección, 6 pizarras, pintura para el centro educativo. 

-Continua Francis, antes de retirarme quiero agradecer al señor Alcalde 

Municipal, a la Regidora Lizeth Bonilla, gracias a ellos el centro educativo 

cuenta con un maestro de inglés, un aula tecnológica y nos dotaron de una 

fotocopiadora multifuncional, como director me permite a que los niños y 

niñas entren al colegio con un conocimiento de inglés, eso permite a los niños 

tener un pensamiento más avanzado, que no solo sueñen con ser agricultores 

sino obtener un grado académico mayor. 

-PROFE. ANGELINA CABRERA, INFORME DE NECESIDADES DE EDUCACIÓN 

MEDIA. 

INSTITUCION     NECESIDADES 

Isnt. Polivalente V.S.F. Construcción de muro perimetral parte de atrás del 

instituto, Construcciones de Laboratorios, Construcción de 

un módulo de sanitarios, Construcción de Laboratorio 

Equipado, Pintado de muro frontal y todas las aulas, 

Construcción de graderías cancha multiusos.  

-El Alcalde, nosotros nos vamos a sentar y asignar presupuesto y ver de qué  

manera se les ayuda con cada una de las necesidades que ustedes han propuesto, no tenemos 

capacidad para todo, la idea es conseguir más recursos, ahorita  la presidenta Xiomara asigno 3.3 

millones de lempiras, de allí  vamos a cubrir gran parte, la idea es construir algo a cada centro 

educativo, con el apoyo de toda la corporación municipal ser un apoyo a los centros de educación 

privados, sabemos que son parte del centro educativo, alguna necesidad estamos en toda la 

disposición de poder ayudar. 

-Lic. Ana Rosa, como representante de la APS, se nos pueda tomar en cuenta este proyecto tan 

necesario para el instituto en esta ocasión quiero unirme a las necesidades del Instituto Polivalente, 

una de ella es la adquisición de cámaras de seguridad, unas instalaciones tan grande es necesario 

tener vigilancia, monitoreo, seguridad, hemos estado trabajando para la compra de cámaras de 

seguridad, solicitar a la Corporación Municipal la contra parte , hemos realizado algunas 

cotizaciones, y necesitamos un sistema de dos juegos de cámaras, de ocho cámaras cada sistema, 

que sería un total de diez y seis cámaras, hacemos esta propuesta, no la andamos por escrito la 

solicitud porque estamos trabajando las cotizaciones para tener datos específicos, ojala se nos pueda 

tomar en cuenta para este proyecto para poder dejarlo como APS 2023. 

-El Acalde, Cuanto tienen de aporte ustedes.  



 
 
 
 
 
 

 

-Lic. Ana Rosa, Le tesorera no vino tuvo una emergencia al hospital, pero andamos como alrededor 

de un total de L. 20,000.00, cada juego que hemos estado cotizando anda alrededor de L. 10,000.00 

lempiras de ocho cámaras, sumando a eso necesitamos los materiales de instalación y mano de 

obra. 

-El Acalde, Villa visión tiene una empresa que se dedica a eso, hablaré con el sub gerente para que 

nos pongamos de acuerdo para poder entrarle al proyecto, nosotros tenemos un fondo para colocar 

cámaras en puntos específicos en el municipio, en la escuela, el boulevard, el parque, calle del 

comercio, el colegio, podemos asignar un poco de allí para ustedes, me voy a sentar con Guillermo 

para que venga acá se reúne con ustedes y la directora para poder entrarle a eso. Yo conozco un 

proyecto en El Salvador, Buquele cuando fue alcalde lo hizo, pero la inversión debe de ser grande, 

lleva un centro de control, allí había cuatro empleados en tres turnos que son veinticuatro siete, el 

proyecto es bueno, pero se requiere de mucha inversión, nos aconsejaron porque al final la policía 

se vale de las cámaras de seguridad y lavarse las manos, comencemos por algo, es muy importante 

el tema de seguridad. 

-Kensy Canales, represento a la escuela anexo de Pueblo Nuevo, allí hay muchas necesidades, una 

de ellas es la serpentina, porque nosotros como padres no nos alcanza porque esta difícil la situación, 

allí se meten a robar han roto la puerta, la maya se ha cambiado y siguen haciéndolo, como sexto 

grado hicimos un proyecto, techamos el portón de entrada, la cera de la escuela es bien pequeña, si 

ustedes fueran mirarían todas las necesidades.  

-El Acalde, Tengo la solicitud de la serpentina, el sub Director llego con la Profe Liza, por las 

actividades que hemos tenido no le hemos dado seguimiento, que llegue la profe liza a la 

municipalidad para ir haciendo la compra de la serpentina. 

- Madre de Familia vengo a solicitar la reparación de la calle hacia el Coyolito, esa calle está 

destruida no es una necesidad educativa, pero es acceso para todos, los padres me han expresado 

porque van alumnos al colegio de la Mesa. 

-El Alcalde, Ya hablé con el Ministro es un proyecto que está en el FHIS ya está el presupuesto, la 

posibilidad existía que nos dieran el proyecto, es una inversión grande va un valastreo, sino lo 

conseguimos con el FHIS, nosotros como municipalidad lo vamos hacer, por lo menos reparar con 

un patrol para mejorarla. 

-Yanoli Rodríguez, buenas tardes a todos, dar gracias a Dios, soy la presidenta del anexo Nuevo 

Progreso, públicamente agradezco al señor alcalde por esa gran ayuda que nos ha dado, nunca nos 

ha dicho que no, a Lizeth a la Profe. Berta, a la Directora, a todas aquellas personas que nos han 

colaborado, sobre todo a los padres de familia y maestros, siempre estamos luchando juntos, antes 

teníamos unos baños que era como ir a la cárcel, estamos satisfechos cuando van nuestros niños a 

los baños ahora dan gusto, están muy bonitos, invitarlos que nos visiten, da gusto entrar a ese anexo 

y vamos por más, ojalá siempre lo tengamos allí como alcalde para seguir molestándolo, me gusta 

servir anteriormente estuve colaborando en la Escuela Héctor Callejas y los maestros saben que mi 

don es servir para el bienestar de los niños.  



 
 
 
 
 
 

 

-El Alcalde, Yanoli es muy colaboradora, y en realidad ese anexo está muy bonito, da gusto llegar 

allí.  

-Profe. Yair Medina, buenas tardes a la corporación municipal, directora municipal a los 

compañeros docentes, pedir al señor alcalde que como Instituto Polivalente N.S.F. no nos deje por 

fuera, nos habló de un proyecto de veintidós millones de lempiras, pero no los tenemos nada en 

mano, esperamos que a futuro no solo digamos Xiomara cumple sino decir Janio cumple. 

-El Alcalde, Ese proyecto es con la reconversión de la deuda Honduras- España, son unos fondos 

destinados de España al Gobierno de Honduras y nosotros mancomunidad presentamos una 

propuesta para educación, somos trece municipios y solo ocho entramos, algunos alcaldes no 

presentaron la documentación a tiempo y se quedaron por fuera, esto es un proceso son fondos que 

los maneja el Banco Centroamericano, ahorita están con una consultoría a nivel de la 

mancomunidad luego se van a los procesos de licitación y los Españoles van al día, los fondos son 

de ellos, igual ellos los van a ejecutar. 

-Rosa María, soy la Presidenta del Anexo del Barrio EL Panjuin, primeramente, agradecer a Dios, 

al señor Alcalde, a la profe. Berta y a la Profe. Irma, gracias a ellos tenemos nuestro anexo, que 

luchamos con un gran esfuerzo para que funcionara, mi petición es la construcción de un aula, que 

serían solo tres paredes, iría pegada al aula que esta, allí viene en las necesidades, el aula la 

comparten dos grados, la Directora Municipal sabe que contamos con una matrícula favorable para 

poder construir otra aula, por la mañana hay unos grados y por la tarde otros, nosotros como padres 

y madres estaríamos realizando actividades para poder apoyar el proyecto, ustedes saben cuánto he 

luchado por ese anexo, y si un día falto quiero como madre dejar algo que lo logramos con nuestra 

luchas, quiero lo mejor para el barrio, para todos los niños y la comunidad.  

-El Alcalde, con los fondos que estamos consiguiendo no podría ir porque es un anexo de la 

Trinidad Zavala, lo vamos a manejar con fondos municipales, lo vamos a colocar en el presupuesto 

del otro año, le vamos a dar prioridad en enero o febrero poder construir esa aula. 

Hemos sido claros, concisos y precisos, agradecerles la presencia y todas las exposiciones muy 

buenas, creo que nos estamos entendiendo, el tema es que todos los centros educativos estén en las 

mejores condiciones, poco a poco lo lograremos, habíamos llevado una secuencia y con la pandemia 

no continuamos, tengan la certeza que como corporación y de acuerdo a las necesidades se asignarán 

fondos  para el próximo año, estar pendiente porque en cualquier momento llegaran hacer 

inspecciones para los proyectos con los fondos de la Presidenta Xiomara, necesitamos tener los 

perfiles y muchas necesidades se van a cubrir con esos fondos. 

Buenas Tardes. 

11.- CIERRE DE LA SESIÓN. No habiendo nada mas de que tratar se levantó la sesión 12:36 

P.M. Firman:  Alcalde Ing. Janio Rolando Borjas Ochoa de los señores Regidores Municipales en 
el orden siguiente: 1ª Regidora Keyby del Carmen López Martínez, Regidora 4ª Doris Lorena 

Salgado Mendoza, Regidor 5° José Dan Junior Ponce Moncada, 6ª Regidora Mayra Lizeth 



 
 
 
 
 
 

 

Bonilla Medrano, 7° Regidor Olvin Samuel Rosales Galo. por ante la Suscrita Secretaria 

Municipal que autoriza y da fe. 

 
 

 
Es copia fiel a su original, extendida en la Villa de San Francisco, F.M. a los 06 días del mes de 
noviembre del año 2023. 

 

 

 

 

 

__________________________ 
Reina Elizabeth Torres S 

Secretaria Municipal 

 


